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tla tféh lv a ta l :
PÉCSETT. Mária-a. 1. u.
a kir. ítélőtábla épületével

szemben,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó föl- 

szólal ások intézendők.

I
PÉCSETT, lárii-ite i 1 . 1 .
s kir. tábla átél lenébe*.

hová a lap ssallemi réoé: 
illető minden közlemény

int* zendő.

P O L I T I K A I  N A P I L A P
Kéziratot vissza nem adanfc

a kiadóhivatal v<

Árkádia
P**"» 1Ö96. december hő 15

(***) Régen volt, talán nem is volt 
egészen igaz, csupán azok a jó öreg idealis­
ták mesélik, akiknek minden jobb volt ré­
gente, mint most, hogy valamikor olyan 
idők jártak ezen a jó magyar földön, mi­
kor különös és magas kegyelem volt az, 
midőn nem kötéllel fojtották a szót a ma­
gyar ember torkára, hanem a zsarnokság 
cserepárjai ólomgolyóval nyitottak rést a 
halandó mellén, talán csak éppen azért, 
mert a » Gólya-dal" egy példányát talál­
ták meg nála. Pedig hát ebben az időben 
volt az, bogy a hazánkat pacifikáló osz­
trák államférfiak Árkádiának nevezték a 
magyar Xronlaodot, mely a mellett, hogy 
ontja az áldást és az aranyat a császári 
Aerar-ba, boldog és megelégedett népet 
hord hátán, a melyet éppen az akkori 
hatalom tett szabaddá pátenseivel, behoz­
ván a földtehermentesitési kötvényeket és 
a kéuyszer-kolcsónöket. A felszabadított 
paraszt fizette adóját pontosan, csak az 
urak rezoniroztak ; no de hát ezekre nézve 
találták föl anno dazumal az exekuciós 
katonákat, akik kellő számban mindaddig 
ültek a renitens magyar nyakán, mig csak 
ki nem izzadta a harácsot, elpusztítván e 
közben házatáját, sáros csizmáikkal feküd­
tek a selyem-paplanos ágyba és a zongora 
tetején pucoválták a k. k. stibliket s v é ­
gezték utána a kollációt erőszakosan szer­
zett szalonnából.

Ebben a magyar emberre nézve va­
lóságos rémuralomban, a midőn hivatalosan 
is Belagerungs Zustand-ban voltunk, és 
zsandárok, fináncok, beamterek éhes bada 
árasztotta el hazánkat, még ekkor is meg­
történt egyszer az, hogy midőn 1854-ben 
a hatalmas császár körutat tett, találkozott 
egy csoport hazafi, akik arra a merész el­
határozásra jutottak, hogy ők egy felirat­
ban el fogják mondani a leigázott és ki­
irtani célzott nemzet fájdalmas panaszát 
és ezt küldöttség utján fogják átnyújtani 
a hatalmas császárnak. Az akkori idők 
felfogása szerint ezt a merész gondolatot 
csakhamar követte a tett. Összejöttek való­
ban a hazafiak s a helyzethez képest elég 
szerény kifejezésekkel készültek esedezni, 
hogy ne higyjen a hatalmas császár ud­

varonc környezetének, mintha a nép elé­
gedett és nyugodt volna; mert bizony 
görnyedve viseli igáját és nyög a gazok 
uralmának súlya alatt.

De hát a hatalmas császár környeze­
tében a gonosz rendszernek iránya és cél­
zata nem az vala, hogy az igazság napja 
süssön és világítson. Igazság!? Azt először 
is kerékbe törték, azntán meggyurták az 
udvaroncok úgy, hogy kulimász lett belőle, 
a melylyel aztán oly feketére festették a 
népet, aminó csak egy tintába mártott 
szerecsen lehet koromsötét éjszaka, hogy 
megvetéssel forduljon el tőle a hatalmas 
császárnak a tekintete.

Szép is 
tolmácsolását

lett volna, ha az igazság 
csak oly könnyedén bocsá­

tották volna az udvaroncok a hatalmas 
császár elé. Erről szó sem lehetett. Azon­
ban a bátor hazafiak elhatározása elől, hogy 
a császár előtt megjelennek, még ezek a 
körmönfont rókák sem térhettek ki. Hiszen 
a nagy körút célja éppen az volt, hogy a 
hatalmas császár népével közvetlen érint- 
késésbe lépni szándékozik, tehát a tisz­
telgő küldöttség megjelenését letiltani nem 
lehetett.

ügy ám, de az udvaroncoknak ha 
nincs is becsületes észjárásuk, van ravasz­
ságuk, fortélyuk és Jfurfangjuk, melylyel 
mindent kijátszani képesek. Először is ré- 
mitgetni kezdték őket, hogy szándékuk 

■ keresztülvitelével fejükkel játszanak. Mikor 
aztán látták, hogy a hazafiak ettől nem 
ijednek meg, akkor azt mondották, hogy 
jöjjön ugyan az a küldöttség, de abban 
csak azok lehetnek részesek, kiket az ud­
varoncok kiszemelnek és a benyújtandó 
fölirat szövegét először is átnézik s csak 
oly alakban nyújthatják be, amint ók jónak 
látják. Erre a hazafiak visszavonultak, mert 
a hazugság tolmácsolásának nem kívántak 
lenni részesei.

Nos hát, ezek az árkádiai állapotok 
most is megvannak, sőt sokkal fokozottabb 
mértékben. Igaz, hogy a fold népét nem 
lövik éppen agyon, ha panaszra nyitja 
száját, csupán megengedik neki, hogy éhen 
ve8zszen, ha nem akar kivándorolni. Más­
különben alkotmányos világ van : szabad a 
szó, szabad a gondolat, a nemzet választ 
képviselőket, hogy a koronás királylyal,

az ősi alkotmány értelmében hozzanak 
törvényeket az ország és a nép javára.

Jól van, ez mind nagyon szép volna, 
ha úgy volua. Ámde csak a papiroson van 
így. a valóságban azonban agy áll a dolog, 
hogy a mostani udvaroncok sokkal jobban 
csalják a népet, mint az akkoriak, akik 
legfeljebb csak szét fogadtak ároknak, 
császárjuknak. Hisz csak nem régiben folyt 
le előttünk a választás, hogy minő ered­
ménynyel, azt most ne bolygassuk. Kor­
mányunk jól-rosszul összetákol valami Gal- 
limathiast, a király szájába adja és elnevezi 
trénbeszédnek. Itt kezdődik tehát a komédia, 
a melynek csak folytatása az a válasz, a 
mit a nemzet képviselőinek kellene meg­
adni erre a trónbeszédre, amelyet azonban 
korántsem a nemzet, illetve ennek képvi­
selete szerkeszt és szövegez, hanem a kor­
mány. Nemde sokkal egyszerűbb volna, 
hisz idő megtakarítással járna, ha mind a 
két dolog, úgy a trónbeszéd, mint a vá­
laszfelirat, egyszerűen átadatnék Yadnay 
Károlynak, aki szépen beleszedetné abba 
a hivatalos újságba, ahol nap-nap után 
nyomtatva van, hogy Fiuménél a tenger 
csendes.

Pedig hát itt volna már egyszer az 
ideje, hogy az igazság napja süssön fel 
és világosítsa meg az elméket. De miként 
lehetne az, mikor az udvaroncok gonosz 
rendszere ma is éppen úgy fennáll, mint 
a rémuralommal kormányzott országban. 
A kutya most is ugyanaz, csak a nyakra- 
való más. Az udvari lakájok csak a régi 
lárvát cserélték föl újabbal 1867-ben. a 
mely mögött azonban ugyanaz a reakció 
vigyorog, mint azokban a gonosz időkben. 
Rövid eszű, de annál furfangosabb udva­
roncok eleve gondoskodtak arról, hogy 
miként a rémuralom idejében, agy most 
is csak azok a férfiak jussanak a nemzet 
képviselői közé, akik nekik tetszenek és 
ezek aztán olyan föliratot juttassanak a 
királyhoz, a milyen nekik tetszik. Tarják 
ezek az ármányosok, hogy a király nem 
olvas újságot, annál kevésbé ellenzéki új­
ságot. Ha még küldene is valaki neki 
ilyent, az soha sem jutna kezébe.

íme, ilyen a mi alkotmányosságunk. 
Minden úgy történt, történik és fog tör­
ténni, ahogy a bécsi udvaroncok akarják.

Alkalmas karácsonyi és újévi ajándékok
bevásárlása legolcsóbb és legmegbizhatóbb&n eszközölhető

31 év óta fenálló ékszer-, óra-, arany-, ezüst- és china-
ezUst-raktárában,

Pécsett, az arany-hajé szálloda átellenében.
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Jó résiét » húsúiknak a bécsi udvaron* 
cok flsetett cselédjei leszorították a parla* 
itaenti küsdótérró), az óriási többség a 
megvesztegetett nép hátán bevonulva as 
orssághásába, tombol a törpe kisebbség 
felett s alázatos feliratban tudata a ki* 
rálylyal, hogy minden úgy van jól, ahogy 
van. ▲ jószivü király pedig ai eléje adott 
jelentésekből, feliratokból abban a hitben 
él, hogy népei boldogok, sokkal boldogab­
bak, mint a Bach-korszak idején, midón

a râB/ttiâmftif tth i uíÍad kiÁmn Ao Onuüi •  nnraoDüiDvi w iiiw i B n i j i  w
nemzetellenessége mellett is meg volt egy 
nagy elónye, a mivel a. későbbi 
kormányokúi kirendelt bécsi expozitura sem 
dicsekedhetett, hogy becsületes volt. Már 
pedig egy olyan Árkádia, a honnét a be* 
esAleteseég számúi ve van, sehol a világon 
nem volt lehetséges, csak Magyarországon.

H í r e k .
P i c » ,  1896. d iotBbúr bó 14.

A  b o ld o g  r ó k a .
— Olyan igaz történet, mint a t.ibbi, — 

Elmondja agy tzavahibetö vadász.

A róka ép úgy ragaszkodik as ember­
hez, mint a kutya ; de nem aljaeodik hási 
állattá, hanem inkább nereti a szabadságot.

Metélek egy eeetet.
Körül bel dl nyolc érrel eselótt egy fia 

tál nőstény rókát neveltem fel. Eleinte 
bedon hagytam futkároani ; de mikor nagyobb 
lett, lánora kellett kötnöm, mert roppant sse- 
retett vadásagatni A mellett asonban oly hű 
▼olt hoasám, hogy füttyentésemre hallgatott 
éa Telem járt, mint egy kutya.

Így mait el egy félév, amidőn egy éj­
jel a róka egyszerre eltűnik, nyakkötője éa 
lánca ellenben ott marad hásikéjában.

Vadásslegényem egy nappal előbb el­
vesztette saebkését a róka hásikója mellett, 
est megtalálta a ravasz állat, nyelév el beásta 
a földbe, a hol meg is találtam és astán a 
magasba kiálló pengéjével keresztül vágta 
ayakk ötójéL

Oda állt a penge mögé  ̂ óvatosan be­
csű sa tat ta nyaka és nyskkötójs kömé és most 
bátra ráncigái ta nyakát* mialatt lábait a kés 
hátának támasstotta.

Ily módon % nyakkötő gyorsan keresi 
tül métámétól és a fóka megugrott.

Egy félév múlva, estefelé éppen lesből 
térek hasa.

A mint lasaan ballagok as erdőn ke­
resetül, bal térdemen erős lökést érsek.

Körültekintek és mit létek ?
Egy rókát, ki engem busgón szaglász 

és bsrátságosan oséválgmtja farkát.
Gyorsan fegyverem után nyúlok, de

tban ráismerek a nőstény ró- 
mely félévvÍNwIótt megsmökött tőlem.
„Te vagy mámH* kérdem, aselőtt 

ugyanit igy hittam, és aNQaint ect hallja, 
ugrálni keid, keseimet nyaláb**, hogy örö 
me láttára «mintán el érzékenyedéin.

„Jer ide, mérni, mondom, jer velem !“
A mint emt mondom, leül, füleit va- 

karja, mintha valami felett gondolkomnék ; 
egysaerre ismét nadrágomat kesdi husigáloi 
és úgy tánoolgat előttem, mintha magával 
szeretne vinni.

„Mi baja iehet ?M gondolom magamban 
és ntána megyek. >

A mint est láljm, rendkívül megörül és 
gyorsan befut előttem a sűrűbe.

Csakhamar tiastás helyre érünk, hol 
egy vén töl^y alatt rókafémsket látok

Itt a nőstény róka megállásra késztet 
és bemegy a fészekbe, de csakhamar vissza 
jön három nagyon kedves rókakölyökkel, 
melyek roppant bámnlva néznek rám, de 
astán nem törődve többé velem, játsstni kez­
denek valamilyen tárgygyal, melyet sötétben 
nem tudtam felismerni.

Esalatt majd engem néz az öreg, majd 
fiait dégelgeti és úgy érteti meg velem, hogy 
miért hitt ide.

Boldogságát akarta bemutatni, melyet 
szabadságában álve* és estei kívánja érté 
•emre adni, hogy nem jöhet velem.

Megindultál! simogattam meg őt is, fiait 
is, astán távosui akartam. Akkor hirtelen 
odaugrik kicsinyeibe* és elvéve tőlük a tár 
gyat, melyiyel játszottak, elém bossa.

Képselbotik meglepetésemet, midőn eb

ben ráismerek a gummi labdára, melyet még 
egy évvel eselőtt, mikor a nőstény még ná 
lám volt, adtam neki játékaserüJ.

Megtsökéae alkalmával emlékül vitte 
magával Emlékül azon helyre, hol ifjúságét 
töltötte és most meg akarta mutatni, hogy 
még mindig birtokában van.

Mintán még egyaser elbúcsúztam as 
egéss róka családtól, ss anya róka a sűrűn 
keresztül ki vesetett az útra ét astán. ismé­
telten hátratekintve, vistsatéri fiaihoz.

\ I s t ln a é  U N .
Naptár : szerda, dec. 16. — B óa.  katk : Ösaéb

— Trot.: Albius — Görög-sel. : (dec. 4 )  Borbála
— Zsidó: Tebeth 11. — Nap kél 7 óra 98 perc­
kor ; nyugatik 8 óra 62 perckor — Hold kel dél­
után 1 óra 4 perckor ; Djugsrik éjjel S ó ra  62 perckor.

Időjárás: hőmérséklet 4 celsiue hideg; légnjo. 
má* 748 — Kilátás : a központi meteorologiai inté­
st je sétff merint : ború* idő, keleten csapadék 
és tagypont köröli kóuiérsékell várható.

Kstgnia-blstHsági liés a vármegyekásán d. e. 
10 órakor.

dziskaz : „Fatinica.**

— (A pécsi püspöki suék) bétől
tétéről ismét újabb birt hómnak forgalomba. 
Jelölt volt ugysnis — némelyek sseriut — 
F r a k n ó i Vilmos is a püspökségre s most 
Frsknói — mint hírlik — felkérte a kultusz 
minisztert, hogy hagyja őt ki s kombinációkból.

— (Kimutatás*) A pécsi jótékony 
nőegyletnek vasárnsp tartott thea-estélyének 
jövedelme volt : A pénstárnál befolyt belépti­
dijakból 161 frt. A tombolából 35 frt 32 kr. 
Felülfizettek : Littke, Vanisa, Fuiiuia. Ssikray 
és N. N. urak egy-egy koronát. Kindl Fe- 
reocné és Ferencsy latvánné úrnők egy egy 
koronát. A népkonyha részére Kaltnekker 
Györgyné 3 frtot : a karácsonyfára D&empf 
Imréné 2 frt, Mendl Matild 1 frt 50 kr. Gi 
rardi Térés 2 frt, Kaltnekker Györgyné 2 
frt Cseh Marianne 1 frt, Verner nr 1 frtot 
adományoztak. Fogadják as egylet kössönetét.

— (Oaadasági egyesületek eső
▼ eteéffe.).A magyarországi gazdasági egye 
sületek vasárnap tartották kösgy ülésüket
Budapesten, as egyesületek közötti ssövettég

„Pécsi

Az otelsó kép
— A „Pécsi Figyelő* arad a ti tárcája. —

Felhő Zsigmond Uoglelkü művész volt, 
mégsem kedvesett neki a saerencse soha A 
sok hányattatás követkestében végre megtört ; 
ereje ée halálos betegségbe esett. Ô asonban | 
sejtelemmel sem birt állapotának veszélyes; 
voltáról ée betegségét inkább kedélybajnak 
tárté, melyet a mostoha viesonyok ás helyse 
lének sanyaruaága idéaett elő.

A saegényee (Mohában, hideg kályhája 
mellett, egyre törülte láaban égő homlokát 
a amig felcserepesedett ajka egy korty eny­
hítő italért epedt, forrongó agyában egyre 
ssőtte a terveket, hogy miként segíthetne 
magán és mi módon javíthatná meg vigasz- 
tálán helyzetét !

Végre abban állapodott meg, bogy le­
hetőleg gyorsan egy képet fest és hogy égető 
szükségén ép ily gyorsan segíthessen, ki akarta 
sorsolni müvét.

Életének végalkonyán ngy lobbant még 
fel lelkében a müvésset isteni szikrája, mint 
a mily magas lobbot ssokott vetni a mécs 
végső kialvása előtt.

De lázas agyában semmi módon sem 
akart megszületni valami jó eszme és meg­
tört »seroe elé sem varázsolt a képzelet semmi 
oly  alakot, a melyet remegő keiével megörö 
kitbetett volna a vásznon.

Pedig éreste, bogy ennek meg kell 
lenni, ha egéssségét helyre akarja állítani, 
mert a ssomernan kongó szobában semmi 
olyan tárgy nem volt többé, amit sáloghásba 
vihetett volna. A hssbér fizetésének ideje 
pedig lejárt és e baj mellé még a vendéglős, 
pék, meg a boltos is rég felmondták a hitelt 
ói *87 ••fiitióg nélkül betegségének végén 
ott leselkedett rá as éhenhalá* réme.

Ebben a kétségbeejtő időszakban egy 
mentő angyal nyitóit ,be ajtaján. Asonban 
korántsem valamely jótékony tündér, vagy 
bőkezű maecenás alakjában, men aki az ajtó 
nyílásán bekiáltott, nem volt más, mint egy 
kösönséges bozontos hajú drótostót fiú.

De a bocskoros lábú halioáa gyerek 
vígan csörgő pléh fődéivel és a drótból font 
egérfogókkal, ngy tűnt fel most a küldő 
festő előtt, mint valami felhőkből aláMálló 
égi jelenség.

Most már nem kellett tovább kínozni 
lásban égő agyát, mert meg volt as eszme 
s a tervezett képbes való modell ott állt 
előtte, annak a derült arcú, gondnélküli dró­
tos fiúnak alakjában.

A gyerek drótozni való fazekat és tálat 
keresett ; de a beteg művész más munkát 
ajánlott neki. Elmondta előtte, hogy ő beteg 
és nagy szükségben van éa megkérdezte a 
kis suhancot, hogy akar e rajta segíteni ? . . .

A bánatnak, a szenvedésnek, meg a 
szegénységnek saját külön szótára van. Na­
gyon keveset mond az ilyen bajban az em­
ber és asért kevés szavából is meg lehet é r­
teni mindent !

A kis balinás fin nem rejtegetett u^yan 
kalapja alatt valami nagy lángésat, de ke­
rek rózsa piros arcán és értelmes kék sze­
mében olyan nyílt ssivü, becsületes indulat 
ült, bogy sok magyarázd* t élkül is könnyen 
megértette ast, a mit a művész akart és 
a miié annak szüksége volt.

Ssépen megegyeztek : bogy semmiért, 
csak puszta barát * ágból minden nap betér 
egy-egy órácskára vándorlásából a beteg 
festőből, hogy aszal a göndör hajú fejét, 
durva halináját, a pléh fedőket és a drót­
ból font egérfogót megörökítse . . .

És a ssegéuy mű véss dolgosott és kop­
lalt a hideg ssobában forrongó agygyal, 
kicserepesedett ajakkal és reszkető kéatel. 
Soks*or állt már ason a ponton, hogy össae 
roskad és a földre ejti ecsetét ; de as ihlett- 
ség égi tűse megint csak meglegyintette 
homlokát, mire keblében ismét megújult a 
lankadó remény, kesébe visssatért a régi 
erő éa ment a munka tovább.

Olyan szeretettel, olyan lelkesedéssel 
dolgosott e képen, mint a hogy még sóba 
egyen sem. Éa » kis drótos alakja minden 
nap nagyobbra nőtt a vásinon. Torzonborz 
feje. rózsa piroa arca és beszédes taeme 
csodás hűséggel sugározta vissza a gyermek 
tiszta lelkét, szivének könyörületességét egy 
olyan szenvedő ember iránt, a kiről u nem 
nem tudta, hogy a múzsáktól ihletett, ő 
csupán ast látta rajta, hogy még éhesebb 
ós még szegényebb mint ő!

............ A bájos kép, a melynek a ra ­
ból a szegény festő helyzetének javulásá t
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megalakítása végett. A közgyűlésen képviselve 
volt a baranyavármegyei gacdaaági egyesület,
továbbá a somogy megyei ét tolnamegyei gat% •
daaági egyetületek it.

(PAlyénat.) A kaposvári királyi 
Ogyéssaégnél Ugyéssi állát vao üresedésben. 
Pályásatok két hét alatt adandók be.

(N éT m affy a ro u itáao k * ) Szosl-
rönrv. Bar. Szentlóri ncen állomátotó

— Rő t e n *pémügyóri fóvigyáaó Siabadfira,
Rónaira

gül H i r  t c h l  Jenó, ttegtárdi lakot Hor- 
vátra magyaroaitották vezetéknevüket.

—(Jóváhagyott alapisábályok.)
A belügyminteter a babaroi róm kath. ol­
vasó-egyesület alaptsabályait jóváhagyta.

— ( Felttlviugáló biuottséffok )
A honvédelmi minisster a jövő évben műkő* 
dendó állandó vegyes felülvizsgáló bizottsá­
gok szervezete és összeállítása és a felülvizs­
gálatok foganatosítása tárgyában valamennyi

körrendeletéttörvényhatóság közönségének 
adott ki. Az 1897 ik évben a agyar ko­
rona országainak területén működendő állan­
dó vegyes felülvizsgáló bizottságoknak szer­
vezése és összeállítása, s a felülvizsgálatok 
foganatosítása iránt elrendeli,hogy többek közt a 
Pécsett, szervezett állandó vegyes felülvizsgáló 
bizottság a jövó évben a kővetkező

8kon fog egybeülni, u. m. : jan
napo*

napján, 
ápr. 7.febr. 10. napján, márc. 4. napján, 

napján, májns 7. napján, jnn. 10. napján, 
jul. 13. napján, ang. 3. napján, okt. 14. és 
26., nov 11. és dec. 9. napján.

(A  népkonyha megnyitása.) 
A pécsi jótékony nóegylet tegnap délben 
nyitotta meg a Hathassa*épületben népkony­
háját. A megnyitáson jelenvolt M a j o r o s s y  
Imre, polgármester is , a ki egyszersmind 
megtekintette a Hathassa összes berendezé-

remélte, már késs volt s csak a bocskort 
kellett volna még a fin lábára festeni. A 
mester össze is keverte színeit s kesébe 
kapta az ecsetet, hogy a csekély munkát 
sietve végezze el ; de a nagy igyekvésben, 
a melyben mindig csak a biztató remény 
táplálta lelkét, egészen elfelejtette, hogy 
emésató bajában már két nap óta nem evett 
sem egy falat kenyeret, sem egy kanál le­
vest.

Es a sietós munka közt az elgyötrött 
művész bágyadt tekintete elótt egyszerre 
csak összezavarodott az éló és a vászonra 
festett alak, agy, hogy nem bírta többé 
megkülönböztetni a modellt a seines képtói. 
És a mig e kínos állapotában kétségbe esve 
kiálltott segítségért, a jósaivü segitók helyett 
azok az emberek siettek be hozzá, a kik­
nek különböző követelésük volt rajta és a 
kik éhes holló sereg gyanánt ostromolták 
lakát minden nap.

A háziúr rátette kezét a beteg ágyára. 
A pék a foszlányos ruhákon kapott, mig a 
a vendéglős, a kinél hitelben étkezett, arra 
az egyetlen és utolsó képre vetette a szemét, 
a mely a művész elótt állott . . .  És a 
pénz utáni sóvárgásban mit sem törődve 
vele, hogy a vásznon még nedves a festék, 
meg a kis drótos lábairól hiányzik a bocs* 
kor, hevesen nyújtotta ki kezét utána.

A művész fáradt lelke e kapzsi vásár 
láttára Összeborzadt s mialatt egy búcsú - te- 
tekintetet vetett a képre, a melyen annyi 
hévvel dolgozott, egy mély sóhajjal dóit 
hátra székében és a megváltó álomra hunyta 
le szemét !

Orion.

seit. A megnyitás napjáa K r a s z n a y  Mik 
lósné, A n g y a l  Pálné, C s e h  Marianne és 
A i d i n g e r Jánosod urhölgyek szerepeltek 
a háziasszonyi minőségben, kedves szeretetre- 
méltóságukkal gondoskodva az első nap sze­
gényeinek kiszolgálásáról. Az ebéd jó gatyás­
ból és babfőzelékből állt s szánon felül volt 
az étkezők száma. A mai napra pedig már 
138 étkező van bejelentve.

— (A isonbatl fáklyánuaet)
K a r d o s  Kálmán főispán távozása alkalmá­
ból rendezendő fáklyásmenet s az egész bu 
csuünnepség rendezése körül M a j o r o s s y  
Imre polgármester vezetése alatt nagy tevé­
kenységet fejt ki a bizottság. Már megállapí­
tották a fáklyásmenet sorrendjét is, mely 
szerint a 200 fáklyás, 200 lampionos és 20 
magnesium lámpavívűre tervezett menet egyik 
ré&se a „Korona41 vendéglő, másik része a 
„Hét fejed elem" elől indul ki s a sétatéren, 
illetve a sörház-utoán át a városháza előtt 
találkoznak. Résstvesz a menetben a

M i I i o s C. János, sároki görög keleti W U  
szék 100—100 frt, M a g y a r e v i o s  Urna, 
lipovai, G o j k o v i t s  István, siklási, K ie ­
s i  c s Famílián, ráohidasdi gör.-kel. lelkészek 
120—120 frt, H o r v á t h  Pantaloon, bol- 
tnáni, 102 frt, A n d r i o s Radoszláv herceg* 
sző Hősi és A n d r i o s Dusán maiasi görög­
keleti lelkészek pedig 110—110 frt állam* 
segélyt nyernek a vallás és közoktatásügyi 
alapból.

— (KinuTunéü.) A jövő évi katonai 
felülvizsgáló bizottság kebelébe honvédorvosul 
dr. T u r e s á n y i  István törzsorvost nevezte 
ki a honvédelmi miniszter.

-  (

kezdte meg a vármegyeházán négy napra
terjedő üléseit. A bizottságban ma S a i 1 y 
László alispán elnökölt s részt vettek benne : 
N a g y  Jenő megyei tiszti főügyész, a járási 
ssolgabirák, K á r o l y  Ignác apát, G u n d y 
Miklós sásdi és K e s e r í t s  Ferenc mohácsi

eres

városi I esperesek. A bizottság ma a pécsi járásra 
Zsolnay gyári tűzöl-1 vonatkozó tárgyalásokat folytatta, s a tárgya­

lásról szóló jegyvóköny vet L e o b n e r Viktor 
gyletek és társulatok is. | vármegyei aljegyző vezette. A tárgyalások

délután is folytak t lapunk zártakor fejeződ­
tek be. A bizottság tagjait W a l t e r  Antal 
kanonok délben ebéden látta vendégszerető 

1 ásítják. Alig egy bét s már elsséledhetnek I házánál 
szerte mindenfelé, hogy a szülői ház boldog

(K arácsonfi i  akAoió
nagy örömmel számlálgstja 
it, melyek a karácsonyi val

’A l l a t j á r v á a y o k . )  A legújabb
meleg csöndjében ünnepelhessék meg a 
kereszténység nagy ünnepét, a karácsonyt. 
Az iskolák legnagyobb részében f. bó 23-án 
délben kezdődik a szünet s tart újév ntáni 
hétfőig, mikor is újból elkezdik % tanítást

— (Péoai isínlntvsnöik alkura 
B n d a p e n ts n .)  Az országos ssiniiskola nö­
vendékei legutóbb B e r c s é n y i  Béla tanár­
juk vezetése alatt tartották meg a vársz in 
házban szokásos gyakorló előadásukat. Ber­
csényi növendékei kösül különösen J  e s k ó 
Áriadnál dicséri az egész fővárosi sajtó kri 
tikája, a ki Seribe hires vígjátékéban, a 
„Diplomatádban bizonyította be nagy tehet 
ségét. Jeskó kisasszony — a lapok egybe 
hangzó kritikája szerint — nagyon megnyerő 
jelenség ; sok természetes bájjal mozog, beszél 
és mosolyog, s előadása is igen értelmes, 
korrekt és gondos. Jeskó Ariadne kisasszonyt 

a ki J e s k ó  Lajos, pécsi ág. evangélikus

statisztikai kimutatás szerint

lelkész leánya

kisasszony

szerződéssel is meg! 
szegedi színigazgató

ményeknek nézhet elébe.
(Mulatság Villányban.) A

villányi ifjúság 1897. évi január hó 16 án a 
„Worlictek szálloda" helyiségeiben az ottani 
kisdedóvóda alapja javára zártkörű tánces­
télyt rendes. Kesdete 8 órakor. Személyjegy 
1 frt 50 kr. Családjegy 3 frt. Felülfisetések 
a jótékony célra való tekintettel köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A 
zenét Farkas Sándor pécsi zenekara szolgál­
tatja.

(Segélyeset! lelkészek.) Mint
a vallás és közoktatásügyi minisster mai nap
értesítette a fóispáni hivatalt, a következő 
megyebeli gör. kel. lelkészek részesültek leg­
újabban államsegélyben : T y o s s i t s Sán­
dor, B o s n y á k Izidor, mzgyarbólyi, O r o  
i c s  Demeter, borjádi, K o i z t o v i c i  Mi 
Ián, beremendi, Mi l i e u  B. János, sombereki,

állatjárványok állása a következő: ragadós 
száj- éz körömfájás 8 községben 111 odear- 
ban, hólyagos kiütés 1 községben 2 udvarban, 
rühkór 1 községben S udvarban éa aortéaor- 
báné 2 községben 8 udvarban konstatált a to tt, 
sertés vész pedig 17 községben uralkodik 
Somogy megyében köveik eső állatjárványok 
léptok fel : lépfene t  «községben 2 udvarban, 
veszettség 2 községben 2 udvarban, ragadóz 
száj éa körömfájás 3 községben 6 udvarban, 
rühkór 1 községben 2 udvariban, végül «ér­
tés véss 16 köuaégbon. — Tolnamegyében 
pedig as ál lat jár vány ok állása a következő : 
lépfene 1 községben 1 udvarban, takony kór 
1 községben 1 udvarban, ragadós aaáj- ée 
körömfájás 10 kösségben 258 udvarban, ser- 
téaorbánc 6 kösségben 187 udvarban konata- 
táltatott, sertés véss pedig 18 kösségben lépett 
fel. Mindebből pedig as as örvendetes jelen­
ség látásik, bogy megyénkben a két régóta 
uralkodó éa nagy károkat okozott állatjárvány, 
z rzgzdős száj- és körömfájás, valamint a 
sertétvéaz saüaőfáiben vau a tekintve, hogy 
csak nyolo, illetve tizenhét községben ural­
kodik, te^aa megszinése nemsokára várható 
is. Somogyvármegye állategészségügy# még 
jobb, mint Baranyáé, Tolnában azonban as 
állatjárványok nagy mértékben graeazálnak.

-  (A
körében.) Hagy meglepetéssel baliák ma 
reggel ifjaink a kopogást aa „Olvasókör41 
ajtaján és a kivánosiságot öröm váltotta fel, 
midőn belépett M a j o r o s s y  Imre Péos 
kir. város polgármestere, hogy mogkőeaötjo 
Újainknak a felajánlott báli védnökséget ée 
hogy kössön étét fej ease ki asiráut, bogy if- 
jaink őt uj állásában üdvősölték. A tagok 
nevében T i c h y Ferenc elnök üdvösölte a 
kiváló vendéget, megmatatva aa „Olvasókör11 
újonnan berendesett disse# helyiségeit, be­
mutatva egyszersmind z jelenlevő tagokat,
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kikkel a polgármester kedélyesen elbessélge- 
tett. Megdiceérte a tagok buzgóságát, Örömét 
fejeste ki as össsetartás fölött, mert mint 
mondta, ha visszaemlékszik arra as időre, 
mikor még ő is jogáas volt, belátja, hogy 
eoncordia parvae rés crescunt, ma már tere­
bélyes fává nőtte ki magát as akkor még 
csemete „Olvasókör**, és e fa árnyékában ő 
is mindenkor ssivesen fog ssabad perceiben 
nyugodni. Még nevét irta be a vendégkönyvbe, 
mire as egybegyűltek harsány éljensésc köst 
távosott.

—  ( R j t n a i a . )  As éjjel rassiát tartott 
rendőrségünk T r i z  l e r Aladár ügyeletes 
rendőrbistos vesetése alatt, összesen 15 hely 
és foglalkozásnélküii egyént tartóztattak^le, 
a kiket moít illetőségi helyükre fognak to 
loncolni.

bogy az orvosi látlelet szerint a családos em­
bernek 14 napig kell az ágyat nyomnia. A 
vessekedő amason, nehogy a corpus delictit
megtalálják, elégette ast.

— (Tolvaj anya és fia.) Molnár 
Andrásné faddi lakos már korán rátanitotta 
András nevű fiát a lopásra s együtt járogat- 
tak el a vásárokra, hol többrendbeli tolvaj- 
lást követtek el. A napokban a kalocsai vá­
sárt látogatták meg, de mivel itt a csendőr- 
ség mindenütt nyomukban volt, Üresen indul­
tak hazafelé. A gerjeni révnél azonban, hogy 
semmi nélkül ne menjenek haza, Széky Géza 
gerjeni ev. ref. lelkéss kocsijáról ruhane- 
müeket csentek le. A tolvaj anya és fia 
most a bíróságnak fognak tettükért beszá­
molni

köszönettel fogadtatnak és birlapilag nyug 
tásva lessnek. A tiszta jövedelem a róm. 
kath. templomban felállítandó uj orgona alap 
tőkéjéhez csatoltatik. Jegyek előre válthatók : 
Kacskovics Jenő ur kereskedésében és a 
róm. kath. iskola épületben. Előadás napján 
pedig 4 órától a pénstárnál. Kezdete délután 
5 órakor. Szinre kerül : Karácsony és Jézus 
születése. Színjáték 5 felvonásban. Irta : 
Bartha István és Mohi Adolf. Személyek : 
Ádám tierecky Sándor. Éva Svoboda Mar­
git. Sátán Gutái Mari. Pali, fiatal polgár 
Móresz Pál. Panni felesége Tímár Mari. 
Sári öreganya Kasztner Betti. Angyal Kult 
Mari. Heródes Kimer Károly. Követ Nill 
József. Hírnök Füzy Sándor. Gáspár, Meny­
hért, Boldizsár háromkirályok : Lehőc Ia-

Mennyi leas ea nj péns ?) I ván, Szerpák Sándor, Illés István. Szálom,
Egy asasony, mint lakatot.) A pénzügyminisztériumban már megállapi-1 Médik, Miska zsidó papok: Balogh József,

Ma reggel egy kis, tiséves leány jelentette 
a rendőrségnél, hogy az éjjel meghalt az

tották, hogy a jövő évben mennyi uj pénzt 
fognak verni. Akik szeretik a tiszta fényes

öreganyja. A leánynak apja, anyja már rég I uj pénzeket s módjuk van rá, hogy szerez

Khöler József. Miska, Pali, Gyurka pásztor­
gyerekek : Ohnezorg János, Biber Janos, 
Nyiry Sándor, öreg bojtár Németh Gyula.

óta a sírban van s egyedül élt öreganyjával, 
a ki nemrég beteg lett s az éjjel kis uno­
kája karj ii közt meghalt T r i x l e  r Aladár 
rendőrbistos — hatósági intézkedése folytán 
— kiment a Xavér-utca 11. számú házba, 
hol aa öreg C s i k ó s  Amália lakott s holt­
testót kivitette a haiottasházba, honnan a 
város temeti el, mint ingyenes halottat. A 
kis árva leányt pedig a M a t h e s s a ­

n t é  z e t b e adták s ott fogják nevelni. 
Érdekes, hogy a meghalt asszony lakásán 
egész kis lakatos műhely volt ; hajdan urá­
tól megtanulta a lakatos mesterséget s na 
gyobb vaskereskedő cégek részére ajtózára­
kat késsitett s igy tartotta fenn i

zenek belőle, azokat érdekelni fogják a kö- I Mihály, András, Palkó, Jankó, Tamás Moj
vetkező adatok : Körmöcbányán a jövő évre
770,000 drb. 20 koronás, 200,000 drb. 10 
koronás aranyat fognak verni, továbbá 50 
miliió bronz két fillérest és 5 millió egy fil­
lérest. Ez érmek összes értéke 9.225.000 frl.

zes pásztorok : Költsék Román, Kruder Vince, 
Bence József, Ohnezorg Jáno*, Puksec György, 
Raisz Dénes, Molnár József. Bőnké, Dina 
páeztorlánykák : Kult Anna, Kocor Mariska. 
Mária Szijártó Rozi. József, Nyiry Lajos.

Vancsa Mari,Az ezüst egy koronások verését egyelőre be- | Angyalok : Gyarmati Kati,
Mayer Mari, Túri Etel, Frikker Kati, Koszüntetik. Egyébként az emberiség túlnyomó 

nagy része nem azt nézi, hogy milyen a 
péns, hanem inkább, hogy — mennyi s min­
dig jobbak aaok a régi koronák, amelyek 
biztosan megvannak mint az újak, amelyek 
csak lesznek.

— (Tolvaj galamb.) A galambok 
agát és | renomméja érdekében már itt kijelentjük!

hogy ez a galamb nagy G-vel értendő. Ga­
lambja vala pedig a tolvaj Galamb egy már 

ráz vendéglős ma a népkonyha javára 2 frtot | élte ne

nevelte kis unokáját.
(Adomíkny

adományozott.
(E lvenett késitáska.) L e n ­

g y e l  Jakabné, pciiérdi lakost, az a szeren­
csétlenség érte, hogy Pécs és Német-Ürögh 
között elvesztette a kézitáskáját. Ebben a

s

kézitáskában pedig a következő dolgok vol 
tak : egypár téli keztyü, egy libamája, varró 
eszközök és hamis gyémántokkal kirakott 
arany karperec, összesen hetvenhárom forint 
értékben. A káros nő bejelentette kárát a 
pécsi ssolgabirói hivatalnak s a szolgabiróság 
most kéri a becsületes megtalálót, hogy az 
elveszett táskát vigye be a hivatalba.

~  (Gyújtogatás botomból.) Ju
háss Lásó, dárdai jómódú parasztgazdának 
óriási szalma kazalát f. hó 14-én éjjel hara­
gosai felgyújtották ~  a kazal teljesen leégett. 
A kár meghaladja a 100 frtot. Ez óriási tűz 
nagyobb kárt is okozhatott volna 
kazal körül nád fedelű
▼annak

— mert a 
gazdasági épületek 

szerencsére megeredt az eső, mi 
elősegítette a tűz lokalizálását. — A gyújtó* 
gatókat nyomozzák.

-  (Verekedő amason.) Valóságos
furia veszett el Támer Lőrincné györkönyi 
asszonyban, a ki nem egyszer állott már ki 
harcot nemcsak a gyengébb nemmel, hanem 
a férfiakkal is és pedig oly ügyesen forgatta 
még eddig mindig éles nyelvét és kesét, 

rendesen ő volt a győztes. Legutóbb 
Kring Béla györkönyi latossal állott harcban,

épen tavaszkorában levő özvegynek 
s mint ilyen, tudta nemcsak ast, hogy az 
asszony szive milyen erővel dobog, de azt, 
is. hogy hol tartogatja az megtakarított pén­
zecskéjét. És tegnap este kivett a megtaka­
rított pénzből 50 forintot s aszal tovább álit 
még csak el se búcsúzva szive szerelmesétől* 
A meglopott asszony ma reggel feljelentette 
a lopást a rendőrségnél, a hol megindították
a nyomozást a tolvaj Galamb után. Eddig 
azonban nem tudtak a nyomára akadni.

— (Vizáik hasa.) Egy csavargót 
kisért aa éjjel két csendőr be a városházára. 
Valahol a vidéken fogták el és most kisérik 
hasa Szegzárdra, mert az ottani hatóság kö­
röstette. Éjjeli pihenőre ós megőrzés végett 
adták át a rendőrségnek s ma reggel tovább 
vitték, hogy minél hamarább otthon legyenek 
vele. A toloncolt rab neve S c h a f f e r  Já­
nos, a ki csavarogva járta be a vidéket s 
koldulásból tengette életét, mig a csendőrök 
el nem csípték. Most egyidóre vége less a 
csavargó-életnek a számára, mert biztos 
helyre fogják tenni, a honnan egyhamar nem 
ssabadulhat ki s nem adhat dolgot ismét a 
kakastollas legényeknek.

— ( Pásztorj  á ték. ) A dombóvári 
róm. kath népiskola igasgatósága növendé­
keinek kösremüködésével f. hó 26-ikán a 
„Korona** szálloda nagytermében jótékony- 
célú „pásztorjátékot" rendes. Helyárak : Kör- 
saék : 80 kr. Zártszók : 50 kr. Állóhely :, , f I  • W W  mm m • á s s i v u v i  j  «

» kit *gy huáb fár.l úgy helyben b*gyott, I 30 kr. Gyermekjegy : 10 kr. FelulfiseMsek

vács Mari, Sárváry Anna.
— (Pör egy Artézi knt miatt.)

A kaposvári ártézikut vizet ugyan nem ad, 
hanem szerzett a városnak egy 2000 frtos 
pört, melyet a kútfúró vállalkozó a buda­
pesti kir. járásbíróság előtt indított Kaposvár 
város ellen. Németh Ignác, akkori polgár- 
mester nem csinált a képviselőtestület meg­
hagyása dacára se szerződést a kútfúrás ára 
ós fisetési feltételekről Kaun és Heller vállal- 
kősó céggel, hanem egy levélben utasította, 
bogy ccak kesdjen. bele a kútfúrásba. A 
vállalkozó dolgoztatott is, várták a vizet, 
de biz* nem jött víz — azután a fúrást
abbanbagyták. A vállalkozó kérte a pénzét; 
a város pedig nem fizetett, mert ba a pol 
gármester a képviselőtestület határozat* 
sserint szerződést csinált volna, nem lett 
volna pörös a kérdés • a próbafúrásért a 
vállalkozónak nem járt volna semmi. A 
város — nem lóvén saeraődés — nem érezte 
magát kötelezve a fizetésre. A bíróság azon­
ban a polgármester levelét olybá vette, mely 
mint a város részéről történt megrendelés, 
a várost is kötelezi. így hát a pör elveszett ; 
a város tartozik a vállalkozónak fizetni az

m

elaó bíróság ítélete szerint. Remény azonban 
még van : hogy majd megnyerik a felsőbb 
fórumok előtt. De ha nem nyerik meg, 
akkor az artézi ügye it szaporítani fogja 
azokat a polgármesteri érdemeket, melyeket 
a jámbor kaposvári képviselőtestület annak 
idején 3000 frt jutalom megszavazásával
jutalmazott.

Párlatból moat érkeztek a leg­
újabb és legfinomabb valódi ezüst valamint 
c^ina ezüst iparművészeti tárgyak u. m. 
gyertyatartók, girandolok, asstali állványok, 
kenyérkosarak, eczet ós olajtartók, kávé, 
mocca és teakészletek, virágtartók, tintatar-
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tők, képkeretek, bor, sOr és cognackéuletek 
aib. óriási nagy választékban és rendkívül 
mérsékelt árak mellett Schónwald Imréhez 
Pécsett, Király utca, Hattvu-épUlet.

Művészet, irodalom.
Q  A primadonna. Énekes bobósatnak

van nevezve a szinlapon Követi mesteleo 
múzsájának et as alkotása, voltaképpen azon­
ban nem egyéb, mint fővárosi tingli-tangliba 
való gyalázatot fércelmény. Minthogy jó hire 
már megelőzte a „darab**-ot, tehát a pécsi 
rendes szinházjáró közönség otthon maradt t 
a földszinten összesen 58 olyan arcot láttunk, 
akik máskor nem szoktak a színházba ellá* 
togatni. Hiába volt K é z d i Juliskának dit- 
krét játéka, B o r o s t  mókái, aki valóságot 
Alborák maszkjával megnevettette a kicsiny 
közönséget, a darab nem igen kerülhet siker 
reményével soha többé színre nálunk, még 
ha ki is hagyják a szereplők közül Füredit, 
aki, mint rendesen, most is csak Füredi volt. 
Kár volt a személyzetet ilyen darab betaní­
tásával fárasztani, a melyről azonban el kell 
ismernünk, hogy mindent megtettek, hogy 
jó alakítást nyújtsanak úgy egyenkint, mint 
összevéve. Saját magának árt Somogyi, ha 
ilyen darabokat vesz elő, mert úgy elvadítja 
a közönséget, hogy évekig feléje sem néz a
színháznak. (,%)

Q  Diszel&adás. Szombaton este a fő­
ispán búcsúztatás alkalmából, T ó t h  Kálmán

kitűnő vigjátéka, „A király házasodik** kerül 
tzinre. Az előadásra jegyeket már holnap 
(szerdán) délután lehet váltani, sőt a már 
lefoglalt páholyok is ugyanez időben meg- 
válthatók.

O  A magy. kir. operáltál műsora
1896. december 15-től december 90-ig. Kedd. 
Tannhftuser. Szedimair, Kacér. Qábos, Pe 
rotti, Ney D., Takáts. — Szerda. Az eladott 
menyasszony. Kacér, Hilgermann, Válent
Qábos, Arányi, Hegedűs, Várady. — Csü­
törtök. Bajaszók. A nappal és az éjjel.
Pewny, Müller, Schmidek. Balogh, Perotti, 
Beck. Várady, Kertész, Carbone, Pini. — 
Péntek. A cremonal hegedűs. Naila. Ábrá 
nyiné, Müller, Schmidek, Balogh, Arányi, 
Váradi Beck, Carbone, Pini. — Szombat. 
A házi tücsök. Ábrányiné, Pewny, Kacér, 
Arányi, Takáts, Hegedűs. — Vasárnap. Az 
Istenek alkonya. Sedlmair, Kacér, Pewny, 
R o t t e r .  V á l e n t ,  P e r o t t i ,  N e y  D,  
T a k á t s ,  B e c k ,  K o r n a i ,  M i h á l y i
Ezen előadások bármelyikére előre lehet 
jegyet rendelni Rózsa Qy. a M. K. Opera- 
ház pénztárnokánál a hely árának levélben, utal 
ványnyal, vagy sürgönyileg való beküldése 
mellett a következő rendes elővételi helyára­
kon : Páholy. Földszint és I. emelet 13 frt. 
II. emel. 2—5. sz. 9 frt. II. emel. 11. sz. 
11 frt. Támlásszék. I—III. sorban. 4 frt 30 
kr. IV —X. sorb. 3 frt 30 kr. X -XVI. sorb. 
2 frt 30 kr. XVII—XIX. sorb. 1 frt 80 kr. 
II. emel. körszék. Az I. sorb. 2 frt 20 kr. 
A II. sorb. 1 frt 80 kr. A III sorb. I frt 
30 kr. III. emel. erkély- és zártszék. Erkélysz. 
I. sorb. 1 frt 70 kr. I I—V. I frt 20 kr. 
VI—IX. 1 frt. Zártsz. I. sorb. 90 kr. II. 
sorb. 70 kr. III—IV. 60 kr. A jegyek át­
vehetők a hajós utcai nappali pénztárnál az 
előadás napján 10 órától 1-ig és 3-tól 6-ig,

az előző napon pedig 10 órától 1 ig. Darab­
változtatás esetén a jegy érvényessége meg­
marad, de kivánatra a pénztár a beküldött 
összeget visszafizeti.

Törvényszék.
§ Drága pezsgő. Megírtuk annak ide­

jén, hogy mint siakófáltak el 8 á ▼ e 1 Kál­
mán törvényszéki elnök pincéjéből B e d ö 
János és Horváth János napszámosok egy 
üveg pezsgőt. A pezsgő azonban igen drága 
lett a tolvajokra nézve, mert a kir. törvény­
szék Bedót lopás miatt hathavi, Horváthot 
pedig orgazdaság miatt öthavi börtönre ítélte. 
A pécsi kir. ítélőtábla Horváthot is vétkesnek 
mondta ki a lopás elkövetésében s ezért az 
ő büntetését is hathónapi börtönben állapí­
totta meg. H o r v á t h  János — agy látszik 

mégis csak d rág állotta a pezsgőt s fogta 
magát, minden bejelentés nélkül eltávozott 
egy ismeretlen, szebb és jobb vidékre, a hol 
a favágó munkásokat nem hozzák kísértésbe 
aszal, hogy az orruk előtt hordogatják fel a 
pincéből a pezsgőz üvegeket. így a tegnapi íté­
lethirdetésen csak B e d ő János jelent meg, 
a ki belenyugodott a tábla határozatába és 
át is lett adva a kir. ügyészségnek, hogy 
leülje a hathónapi börtönt. Horváth János 
lakhelyének kipuhatolása végett pedig meg­
keresik a rendőrséget s ha a puhatolás nem 
vezetne eredményre, országosan fogják köröz­
tetni a megugrott pezsgő tolvajt.

§  Megszűnt vád. Egy, még 1892. év
végén történt csalási ügyben volt kitűzve 
mára a pécsi királyi törvényszéknél a vég­
tárgyalás. Annak idején nagy port vert fel 
ez a dolog s nem kevesebb, mint 48 falusi 
ember károsodott miatta A főkáros azonban 
a W e i 11 e r Nép. János borkereskedő cég
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den meglepetés nélkül emelkedett fel az előkelő szemé­
lyiseget fogadni.

Ha Julien de Jonville jelen van, eredeti nézetét 
mely már a Bois de Boulognei szerencsétlenség óta 

is lényegesen megváltozott — egészen feladta volna. 
Nem lett volna képes tovább is hinni, hogy ez az em­
ber egy oly nőnek lett volna az ura, ki bizalmas ősz 
szeköttetésben volt Vitraccal. Ez utóbbinak a grófot 
legalább is látásból ismernie kellett volna ; de a festő 
olyan módon fogadta látogatóját, mely világosan elárulta, 
hogy sohasem látta ót. Nyilván nem is hallott még róla 
soha beszélni, mert a vendég neve egy cseppet sem
lepte őt meg.

Miután a gróf minden szívélyességgel és szeretetre- 
méltósággal, melyek az ilyen alkalmakkor figyelembe
vétetnek, megjelent és nevét megnevezte, mondá :

— Nincs szerencsém ön által ismertetni, Vitrac
ur, de dolgait már gyakran csodáltam meg és talán 
meg fog nékem bocsátani, hogy betaláltam ide önhöz,
anélkül, hogy :erre engedelmét birnám.

— Semmiféle bocsánatnak helye itt nincs, gróf ur 
— viszonzá Vitrac udvariasan ; ellenkezőleg, köszönettel 
tartozom barátságos szavaiért. És most, ha talán látoga­
tásának célját lenne szives tudatni vélem . . .

— Azért jöttem, Vitrac ur, hogy megkérdjem,
hajlandó volna e unokahugom arcképét megfesteni. Hogy 
a tiszteletdijra nézve már előre is teljesen egyetértésben 
vagyok önnel, tulajdonképen nem is kellene tán emlí­
tenem; de bátorkodom megjegyezni, hogy a modell 
méltó az ecsetjére. Unohahugom még nincs húsz éves 
és általános vélemény szerint igen szép. Szépsége égé-

a szive oda vonzza, és ha úgy akarja, menjen egyedül. 
Ha visszatér, a régi szerelemmel fogadom.

Hízelkedve karolta át és szenvedélyesen megcsó­
kolta. Vitrac hagyta, hogy csókolja, de nem adta visz- 
sza a csókot. Wanda újból nyugtalankodni kezdett

— Igaztalanok vagyunk mind a ketten — mondta 
Wanda. — Maga abban hibázott, hogy felingerelt, de 
nekem lett volna szabad mindjárt puskaporos hordónak 
képzelni magamat. Ne besséljünk hát többé erről a do­
logról, csak még azt mondja meg, hogy kap-e újból 
meghívást a vizsgálóbíróhoz ?

— Még nem tudom — felelte csodálkozva a kér­
désen Vitrac.

— De hogyan jutott ez essedbe ?
— Mert kétségtelenül engem is ki fognak hall* 

gatni s nem szeretnék olyas valamit vallani, ami önt 
kellemetlen helysetbe hozhatná.

— Hogyan tehetnéd est?
— Ha például megmondanám, hogy az utóbbi 

időben már nem engemet, hanem — más valakit sze­
retett.

— Nos és mi történnék akkor ?
— Igen egyszerű. A hatóság mindig gyanakvó óz 

hamarosan rájönnének, hogy aa a másik senki mis, 
mint az az asszonyság, akit egy fejjel megkurtitottak.

Nem kellett valami nagy éleslátás ahhoe, hogy 
Vitrac kitalálja, mire célzott eszel a leány. Wanda 
egyszerűen tudtára akarta adi, hogy tőle függ, akar-e 
magának kellemetlenséget szerezni, vagy sem.

Az ilyen szemtelen beszéd nem volt válaszra méltó,

9
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▼olt, mert alkalmi alkuszai, S p i e r e r Ig­
nác éi ^ t e i n e r  Henrik ügynöki kötéteket 
ctináltak • igy okolták — cealás utján — a 
kárt. Vádat atooban egyedül a cég emelt as 
alkuitok ellen s a kir. törvényssék a btkv. 
879. § a alapján helyette vád alá a vádlót 
takat, tehát mint magánvádra üldözendő bűn 
cselekmény elkövetőit. ▲ h ott tatén basádé 
bűnügyi eljárás körben áttán á Vádlottak ki 
ekyenlitették a cég kárát • W e i 11 e r Nép. 
János visssa it vonta panaékát t kérte a bűn­
ügyi eljárás bessüntetéeét. A tegnapra kitüaött 
▼égtárgyaláson ennek alapján a királyi tör­
vényszék — as Ogyéktség inditványára — 
es ügyben a további eljárást be ie ssüntette.

§ EUtélt tbhrá). P o l g á r  Jéssef, sep- 
sei stületésű, volt belijei lakos, L é s e k e n  
k o b 1 Péter kárára lopást követett el, mely­
ért a péesi kir. törvényssék egyévi börtönre 
ítélte. A királyi tábla egyévi és hat hónapi 
börtönre elkelte fel e büntetést, melybe as 
elitéit a tegnapi Ítélethirdetésen bele is nyu­
godott. Különben jelenleg is a börtön lakója, 
mert egy évre most is el van Ítélve, a mibél 
még pár hónapja van bátra. Tehát most majd 
össsbüntetést fognak reá legköselebb kissabni.

§ Négy embert Tért meg. Husséves 
csak még G á I István, bácsmonostori ssüle- 
tésfl béreslegény, mégis olyan virtust tadott 
▼éghesvinni, hogy Keskenden egyse erre négy 
legényt vert el. Négyrendbeli súlyos testisér­
tésért lett ennélfogva vád alá helyesve s a 
pécsi kir. törvényssék elitélte kétévi börtönre. 
Est as Ítéletet a királyi Ítélőtábla, majd a 
királyi Caria is helybenhagyta s tegnap hir­
dették ki as elitéit előtt a jogerős harmad- 
bírósági Ítéletet. S azután átadták a verekedő 
suhancot a királyi ügyéssségnek, hogy bűn 
tetősét kiállja a négy ember elveréseért.

§ Kijutott a hínárból. Megírtuk annak 
idején, hogy Z s i d ó  Lajos fuvaros elsikkass

tóttá ösv. H o 11 ó s i Adolfné tis forintját, a 
mit es neki ssénvásárlás végett adott át. A 
sikk áss tó aatán bujdosott s köröstették is ; a 
katonaügyi osatály pedig elmulasstott katonai 
jelentkeaós miatt kerestette. Végre megtalál­
ták • tegnapra volt kitüsve ügyében a pécsi 
k ir törVétíyéaéknél a végtárgyalás. A pina 
stosnő aaonban kijelentvén, hogy ha kára 
megtérül, a vádlott büntetését nem kívánja, 
t  bíróság a további eljárást as ügyben be- 
stüntette. A megmenekült vádlottnak most 
egyetlen ingó vagyonából, kocsija s lovából 
Vátr kielégítést à pánsssotnő ; no meg a hási 
asstony is, kinél a lakbérrel Zsidó Lajos an 
nak idején adós maradt. így bát s felmentett 
vádlott cseberből vederbe jut.

érése és kissedése akadályosta aa őssi ga­
bona elvetését. A korai (november havában) 
beállott hideg, fagyos időjárás tehát nem a 
legjobb vissaonyokat hosta létre. Hallomás 
szerint egyes vidékeken 10—30*/,-kal keve­
sebb őszi busa van most
múlt évben, de az ország 
habár nem épen ebben
6—!&•/♦ kai

épen 
kisebb

Közgazdaság
□  Kevesebb busánk van, mint más 

esztendőkben. Most, a midőn már a zord

elvetve, mint a 
in &a T id lk ln  U,

*■ arányban, de 
gabonával bevetett

terület. Saerencsére aaonban aa ősai vetések 
meglehetős jó körülményak kötött jutottak 
a hó alá, igy tehát ások a búzák, a melyek 
kikeltek és jól megbokrosodtak, kielégítő ter­
mést is nyújthatnak. A repcefélékról igen jó 
véleményeket lehet hallani ; tavaly ép ennek 
aa ellenkeaője volt a a terméshozam nem is 
volt megfelelő ebben az eaztendóben. Az al­
földi részeken, a hol tudatában vannak a 
gazdák annak, hogy a bevetett búzaterület

időjárás aa ekét kissoritotta a földből, mind I most kisebb, a gabona elárusitásával legke
jobban kitűnik, hogy a gazdák az őszi gaz 
dasági munkálatokkal nem mindenütt késaül- 
tek #1. Részben a túlságos sok eső és a ta- I ára szép lassan emelkedik.

vésbé sietnek és ez a körülmény előidézője 
annak, hogy ezeken a vidékeken a gabona

laj tulnedvessége vonta el a gazdákat s ren­
des napi munkálatoktól, résiben azonban a 
répa és knkoricánsk késői óróse ; kivált átok­
ban a vármegyékben, a hol a busatermelés 
a főcikk, mutatkozik ezen a téren visszesés.
Kereskedelmi körökben is tudják már azt,
hogy sok helyen elmsradt az őszi gabona | sertések, hogy azokból igen sok marad vissza 
vetés ép úgy, mint a külföld számos részé­
ben, a hol hasonló körülmények közt folyt

□  Drágul A sertés. Bekövetkezett az 
aa idő, hogy a magyar gazdák konyhájuk 
számára a szükséges sertéseket igyekesLek 
beszerezni. Ezúttal tényleg csak az igyeke­
zet van meg, mert a legtöbb helyen oly ma­
gas árskon tartatnak a bízott és félhizott

a sertéskereskedók tulajdonában, de legke- 
vésbbé sem kárukra a sertéskereskedőknek,

le az őszi idény, azzzl a különbséggel, hogy I mert azok i g e n  jó árakon értékesit- 
a kukorica helyett inkább a rópafélók késői I hetik csekély számban meglevő sertéseiket
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de a festőnek volt annyi önuralma, hogy ne mutassa 
ki, bogy mit gondol.

— Meg vagyok arról győsődve, hogy nem fogja 
ezt tenni — mondta egyszerűen.

— Belátom, hogy már nem kételkedik az önhöz 
▼aló ragaszkodásomban. Egyebet nem is akartam saava 
immal elérni. De nem tartom fel tovább munkájában, 
hanem sétálok egyet. Nésaük csak, nem esik as eső ?

Kinyitotta aa ablakot, de a másik pillanatban már 
caodálkoava kiáltott fel. A meglepetését bizonyára nem
a felhős égbolt okosta.

«

Vitrac műterme előtt fényes hintó állott meg. A 
livré# kocsis mellől éppen akkor ugrott le a szolga s 
meghúzta a csengőt.

As előkelő látogató sem keltette volna fel ennyire 
Wandz figyelmét, mert hissen a magas arisztokrácia 
tagjai között nam egy megrendelője akadt a hírneves 
festőnek. A kocsiban asonban egy női fejet pillantott 
meg, mely élénken emlékeatette a műteremben lejátssó 
dott borsaimat jelenet boldogtalan hősnőjére. Ugyana­
zok a vonások, a haj, szem, szóval minden aprócska 
réssé a bájos főnek hesonlitott hoaaá.

Wanda még aa ablaknál állt, mikor Vitrac komor­
nyikja ezüsttálcán átnyújtotta a látogatók névjegyét.

Vitrac rápillantott a kártyára s éppen parancsot 
akart adni a ssolgának, mondja nekik, hogy nincs itt­
hon, mikor Wanda kösbessólt:

— As idő nagyon biaonytalan és én inkább le­
mondok a tervezett sétáról ; önnél fogok maradni, ha 
jelenlétem Önre nem lesz terhes. Egy urat és egy höl­
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gyet láttam jönni, akik, aat hiszem, valami kép miatt 
jönnek.

Vitrac kapott az ajánlaton :
— Jgen, nem lehet kitérem, el kell, bogy fogad 

jam a vendégeket.
— Csak ssaporán barátom, miután úgyis haza 

kell mennem, egy s másról intézkedni — egy óra múlva 
megint itt leszek. — Csak nem neheztelünk egy­
másra mi ?

____  #

Vitrac tagadó)ag rázta a fejét óa meghagyta szol­
gájának, véséssé fel a vendégeket ; de Wanda eltűnt 
anélkül, hogy egy szót is szólt volna, amihei meg volt 
a maga nagy oka.

Vitrac sem igyekezett őt visszatartani. Szívesen 
sietett volna szolgája után, vissaavonni parancsát ; de 
Wandát még bizonyára a lépcsőn találta volna s őt 
egyáltalán már nem akarta a köselében tudni. Azon 
gondolattal vigasztalta tehát magát, bogy egy urat fogad 
magánál, kinek neve előtte egészen ismeretlen és kinek 
kérelmét udvariasan, de határozottan megtagadni ssán* 
dékozott, mert egyáltalán nem volt egy arckép festésére 
hangolva, ha mindjárt Páris legszebb hölgye forogna is 
szóban. Nem hazudott, mikor azt mondta Wandának, 
hogy el van határozva még a nSalonu megnyitása előtt 
Velencébe utazni.

Megint helyet foglalt a festőállványa előtt, ezzel 
is megmutatni akarva látogatóinak, hogy egy szabad 
pillanat felett sem rendelkezik.

Öt másodperccel, bogy Wanda eltávozott, gróf 
Borodinót jelentette a jól betanított inas és Vitrac min-
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» főpiacokon. A téridé dive kerül legtöbb 
helyen forgalomba ; élő to lj tserint pedig a 
ftartdabna-drak a legtöbb etetben 60—60 kr. 
kOadtt ingadoznak, néhol aaonban 66—70

taig  vezetésére. Olyan eeakOsOkkel, mint 
Bánffy báró, egy lovat rendőr it megcsinálta 
volna a tObbedget. Ajánlja pártja javaslatát 
elfogadásra.

Ágost taemdlyi kdrddt ci*P a 1 ta  k y
krajcárig ie fölemelkednek aa árak. Aaok* I oidn való feltaólalása után a : üldt károm 
ban a vármegyékben, aboi a eertéavéta ke-1 negyed kettőkor véget ért 
vétbbé graetaált a a aertéaállományt jófor­
mán 6—10 taáaalékig tem csökkentette, a 
botárak 46—48 kr. köaOtt mozognak. így 
tehát a tertdehutárak a kdt év előtti árak-

30 száza

T Á V I R A T O K
hős képest Átlagban legalább ia 
Iákkal, néhol aaonban 60 saisalékkal
emelkedtek.

□  lexttgazdas&gt statisztika. Aa 1895. 
évi VIII- t. c. alapján végrehajtott meaógaa 
daaégi atatisatikai Oeaaeiráa eredményeinek 
feldolgozása befejeséséhes közeledik a aa eleó 
kötet már néhány nap múlva rajté alá kerttl. 
Mielőtt aaonban aa országos m. kir. statisz­
tikai hivatal a nagy mezőgazdasági statissti- 
kai munsálat kinyomatása iránt intékedhet-

— A  p é n z ü g y i  b i z o t t s á g b é L
B Pécsi Figyelő" eredeti távirata.)

N Y I L T - T É B + )  

K i t ű n ő  A n g e l  ,

T E A - R U M
James W alters A Comp. londoni cm égtői,

továbbá: v a ló d i  ór #

Slavon-Szilvorium
eredeti palaczkokban 1 f r t  90 Iff*

■ gPft f -, _
király-utca 2. is. és Bazár-udvar

nék, lehetőleg pontosan ismernie kell a ssük*
léglet mérvét, hogy aa előállitandő példányok | Just, Fenyvessy. a kolozsvári színház 41-
aaámát ebben képest lehessen megállapítani 
A mintegy 800 folio ívnyi terjedelemben 
tervesett, 6 kötetes munkának előfizetési dija 
erős vássonkötásben 10 frtban van megálló-

Tisza Kálmán elnöklete alatt tegnap d é l - I v i  p k  a  tt _ Ma i  P á s s ' a t t  
után tárgyalta a Ház pénzQgyi bizottsága I . r  JF* _ 
a kisebb tárcákat. A miniszterelnökség té­
telénél Tomcsányi, Just és Kossuth szó­
laltak föl. A felség személye körüli mi 
nÍ8zterium tételénél Kossuth Ferenc reméli, 
hogy az épület átalakításánál a kétfejű 
sas lerepül.'Jósika b. miniszter távol lé­
vén, Bánffy b. ismételte a régebben mon­
dottakat. A belügyi tárcát Hegedűs Sán­
dor referálta. A színészet rendezésénél

LaptnUjdonos Felelőt emerkeestő
SZAUTTER GUSZTÁV PLE1NIN8ER FERENC

TAIZ8 JÓZSEF
'kiadó.

Legdíszesebb
rr

pitva. Aa előfizetési össseg aa oraságoa m
kir. atatisatikai hivatalhos küldendő be, leg 
kéeőbb a folyó év végéig, a mely idó eltel-1 Inegyezéssel és
tével a mesőgaadasági statisstikai művek aa

(A
fó-

lamositásánál Hegedűs, a közegészségügyi 
kérdéseknél Kossuth Ferenc szólaltak fül. 
Letárgyalták a kereskedelmi tárcát is.

—  A  f ő r e n d e k  f ő i i r a t a .
.Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) A 
rendiház válaszfelirata mindenekelótt a

a kvótával foglalkozik. 
Hangsúlyozza a monarchia . m i n d k é t

előfizetési árnak n7gy..ere.ével rugó bolti | f «1 é n  0 k* érdekeit, szem előtt tartják
a közigazgatfts szervezését összhangzásban

női ruhák
r 3 f r t  KO fe r tő i  4  í r t i g  készítettnek el 

Pécsett, Anna utca 1. is. földszint. 
Ugyanott fo h ó r n e m tt-v a r r ó a  igen oic.6

áron elvéllaltatik.

árban leeznek cuak megszerezhetők.
a helyi autonómiával, 

katbolikus autonómia
örömmel üdvözlik

lelkészek

Országgyűlés. refor-

— A  képviselőhóa ttléae decem 
b é r  h ó  14 -én  (A „Póoei Figyelő* eredeti 
távirata.) Aa oltó aiócok K o m j á t h y  Bél» 
volt, a ki kijelentette, bogy minden függet­
lenségi képviselőnek tiltakoznia keli a trón 
bestéd ama patazuua ellen, mely Magyaror- 
aaigot a monarchia ogyik réasének mondta 
Magyarország közjogának ilven folytonos 
meg.értése a legjobb leielet Ábrányinak, a 
ki ast állítja, hogy Magyarország tulaaér 
nyalja Anaatriál. Hogyha a miiiiaaterelnök 
tudtával vették ezt a ' kifejezést a tróube- 
tzédbe, úgy nem méltó helyére. (Helyeslés a 
üdítő baloldalon.) Sürgeti ea önálló vámte 
rOletet. Kijelenti pártja nevében, hogy a 
kvótát se a mostani, ae a más alapon nem 
fogadja el. Nem tudja elkópaelni, hogy Áb­
rányi tegnap kinek a megbízásából beszólt ; 
( K u b i k  Bála köabekiált : Ausztriáéból !) 
de hogy a kvótát okvetlenül megsza vázán 
dónak mondta, ai megerősíti a pártját abban 
hogy a dualizmust perborreaakálják* A nép 
párt felirati javaslatát, mely közöaügyesebb 
a kormányénál és tisztán felekezeti alapon 
áll, nemcsak pártja, de minden magyar em 
bér elitéli ét minden jó katbolikus kárhoz 
tatja. Ajánlja a függetlenségi és 48 as párt 
felirati javaslatát elfogadásra.

O a j á r y Qéaa személyes kérdésben
szólal föl.

B á n ffy  Dezső b. miniszterelnök vé 
delmébe veszi a trónbeszéd jelzett passzusát 
és kijelenti, hogy a trón és nemzet biaalmá
ból ül helyén. (Ellentmondások.)

8 z ó t s Pál a néppárt ellen szónokol
H o r á n  s z k y  Nándor fejtegette, hogy 

kétféle politikai irányzat lehetséges: Nemzeti 
és nemzetellenes. Utóbbi dominálja a közvé­
leményt, megrontja a társadalmat és mindent 
megmételyez. Úgyszólván nyakig vagyunk a 
piszokban. Még a kormánypárt se meri állí­
tani, hogy egyedül Banffy báró képes az or

a KaiooiiKus autonómia tg a 
anyagi helyzetének javítását célzó 
mókát. Végül hálával fordulnak a felség
elé, bogy a millenniumban együtt ünnepelt | foghúzás kéjgázzal, fogtömégek (plojnbirozá*) 
a nemzettel.

Weiss Jakab
fogorvos

fogorvosi és fogtechnikai műterme
Jókai (Kis-tér 7. sz. I. emelet.)

P e t é k  k a p i t á n y  a  f o g -
l á s h u n .  ( A J.PÓC8I Figyelő* eredeti

ta.) Peták kapitányt a soproni hely­
őrségi fogházba szállították.

#

rágáshoz telj esen alkalmas mflfogak készi:éáe
I  . - g r  O u  •  , «  *  I .  . t t  » —  ;  4 l l  y  T T

Stypfa tw énjelu iek  lu pén .

Csak való
bárói 

| ló fó  
fekéU

lögú palaetk
■taUggal ivörös 

nyomás sárga 
▼aa elsárva.

Eddig ÍSlftlm

féle
v a l ó d i  t i s z t í t o t t

( .
4k\ A'2 H Á J 0 1 AJ

(tőrvéay éóett csomagolásban)

MAAGER VILMOSTÓL
B É C 8 B E N .

At ellő orrot! tekintélyek álul ínegviesgálUtott és 
kinsyfi %mésitkttöaégéaél fogra gyermekéknek ia különösén 
ajánltatik és randellétik mindama eseteknél, melyeknél Al OF*
▼Ot «1 egétx testi ezervezet, klllaőeee a aeell ée tldi érő­
éit étét, a tett ealyáeak gyerapeááeát, a eeévek javításét, 
valaaiat általábea a vér tleztltáeát el akarja érái. — Egy 
Iveg ára I ferlât ée kapkaté a gyári raktárba* Béceben 
111/3. kér. HeaawRt 3. valaaiat aa oeztr.-magyar mo 
uarehla legtöbb gyógyszertárában.

Pécseit kaphaté : Slpőéz letváa, Ztlga Láezlé gyégy- 
ezertárábae ; Reek Vitae*. Seltzer «a kerttkeéttékea.
Főraktár éa főalárusitáa aa oaarák-m agjár monarchia ré a iá r . :

M A A G E R  V IL M O S ,  B É C S ,
n i / 3 .  H o u m a r k t  3 .

Utánzatok hatóságilag ayem oztatnak.
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